

# “画说上合”全国画报媒体齐聚青岛

## 青岛画报创刊30周年庆祝活动启幕

早报9月14日讯 9月14日上午,“画说上合”集中采风活动暨青岛画报创刊30周年庆祝活动在青岛国际贸易中心正式启幕。来自全国画报界的近20家画报社的社长、总编、编辑、记者汇聚青岛,共同见证这一难忘时刻。

### 唱响最美“上合之声”

中国-上海合作组织地方经贸合作示范区的集中采风将见证一本刊物与一座城市的发展变化。

中国画报协会领导在致辞中表示,青岛是祖国版图上的璀璨明珠,青岛画报是这颗明珠的亮丽名片,而上合示范区就是这颗明珠上的新秀,秀美动人。上合示范区是中国改革奋进的风向标,是“一带一路”畅想的出发地,是经贸外交走向世界的领航灯,采风上合示范区,恰逢青岛画报创刊30周年,来自全国画报界的同仁现场见证,激扬图文,用镜头和语言,用心声和情怀,捕捉变化中的每一处细节、每一个音符、每一帧图像,记录时代风云际会,汇聚图文俱佳的报道矩阵,唱响最美“上合之声”。



上合示范区外景。资料照片

### “上合之声”愈加响亮

上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新对各画报社媒体记者的到来表示欢迎,并详细介绍了上合示范区的建设成果。自启动建设以来,上合示范区以国际物流、现代贸易、双向投资

合作、商旅文交流发展“四个中心”和上合组织经贸学院为支撑和载体,坚持经贸合作平台“硬联通”和经贸示范模式“软联通”两手抓,积极搭建上合组织地方经贸合作综合服务平台等关键平台和载体,将上合示范区建设成为面向和辐射上合组织与“一带一路”沿线国家的综合服务平台,资本、技术、人才的汇

聚平台,供应链、产业链的耦合平台,经贸合作成果的展示平台,为国际双多边框架下地方经贸合作提供场景、模式和范例。他希望继续发挥媒体能量,通过多媒体渠道,扩大国际传播,助力“上合之声”愈加响亮。

青岛日报社党委委员、青岛报业传媒集团副总编、青岛早报总编辑李信阳对青岛尤其是胶州古往今来的区位优势、地缘资源、商旅和人文的历史发展脉络等进行了介绍,从千年前丝绸之路源起的历史重镇,到如今活力迸发、干事创业的热土,上合示范区从历史中走来,必将创造更加璀璨的未来!李信阳还就青岛日报社(集团)的媒体优势、品宣实力、媒体融合、项目策划、新媒体矩阵、客户端打造、经典实例等,进行了精彩而详实的介绍。

在为期两天的集中采风活动中,全国画报媒体将聚焦上合,采访参观青岛·上合之珠国际博览中心、上海电气风电装备产业园、上合特色商品馆、吉利卫星等园区和项目,用镜头和文字向全国甚至国际进行大力宣传和推广,吸引更多关注的目光投向上合示范区,助力上合示范区的发展。(观海新闻/青岛早报记者)

## 天注

### 事业单位人员退休“一件事”办理业务

早报9月14日讯 “滴、滴、滴”三十六中学的李老师这两天手机短信响个不停,每接到信息她都是喜笑颜开,原来,李老师7月份退休了,按照单位人事部门的提示,她只提交了独生子女证,填了一份表单,几天后,单位就通知她退休手续都办完了。8月份,李老师的养老金、独生子女一次性补贴、住房公积金、医保金等各项待遇陆续都到账了。

近日,青岛市人社局聚焦服务对象办事需求,通过业务流程再造和数字化改造,会同医保、公积金等部门创新推出事业单位人员退休业务“一件事”办理新模式,将以前涉及人社、医保、公积金等多部门多头办理的业务,整合为一个平台一链办理,大幅提升业务经办质效,实现最大程度便民利民。

据了解,事业单位退休“一件事”包括退休资格审核、缴费年限确认、养老待遇核定、职业年金核算、劳模荣誉津贴兑现、医保待遇发放、公积金提取等多个事项,涉及人社、医保、公积金中心、工会等五个部门。以前,单位人事经办人员需要到各个部门提交材料申报业务,现在,这些退休事项均可通过人社系统一个网办平台申报,通过系统间数据联动方式实现部门联审联办,即时办结。

退休“一件事”还增加了三项预告服务功能。为了提高经办质效,方便单位快速顺畅办理,人社部门提前1年向用人单位推送该单位拟退休人员名单,提前6个月提供保险缴费预审服务,提前2个月向单位发出退休预警。通过业务提醒和服务前置,让职工和单位尽早掌握个人档案和保险缴费情况,留足准备时间,提前开展档案筛查、保险补缴、转移接续等工作,避免职工在退休时因档案材料不全、保险欠费、异地缴费等情况而四处奔波,确保职工及时享受各项应有待遇。(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 看点

### 温馨“工会态度”增加“幸福厚度”

早报9月14日讯 日前,莱西市总工会以“作风能力提升年”活动为契机,按照“为职工群众谋利、为社会组织赋能、为党和政府分忧”的工作理念,探索建立“1+2+4”工作体系,大力推进工会联系引导社会组织工作,有效引导社会力量服务职工群众、参与社会治理、促进社会和谐、维护政治稳定。

为进一步助力做好稳就业、保民生工作,莱西市总工会携手社会组织打造职工赋能新平台,与华琴职业培训学校、家政行业协会等合作,重点面向贫困家庭、下岗职工、退役军人等群体,开展家政服务、面点制作等专业培训,参训人员合格后定向输送到莱西市各大医院、幼儿园、早教中心等单位,截至目前,累计培训70期,培训1万余人次。

“近年来,通过‘培训+定向输送’的模式,我们通过社会组织共帮助5000余名职工实现再就业,越来越多的职工表示在接受过系统培训后,找工作的底气更足了。”工会联系社会组织服务中心工作人员介绍。

“通过平台可以发布需求,随后就有相关的社会组织联系我们,今年5月,我们就通过平台,发布了心理讲座的需求,不到两个小时就有人联系我们。这是公司第一次通过莱西市总工会的供需对接平台,邀请专业的心理老师来为职工开展讲座,效果很好。”青岛东方雨虹建筑材料有限公司工会胡主席介绍道。这仅是基层工会运用供需平台获取社会组织服务的一个缩影,近年来,莱西市总工会秉持“让专业的人办专业的事”的原则,通过平台,引导社会组织聚焦心理关怀、文体娱乐等职工的实际需求,为职工提供专业化、精准化的高质量服务。(观海新闻/青岛早报记者)

## 周知

### 9月份社保费按新标准缴纳

早报9月14日讯 记者从市人社局了解到,我市2022年度社会保险(职工基本养老保险、失业保险、工伤保险)缴费基数调整工作于9月份启动。

市人社部门提醒,根据2022年度社会保险缴费基数调整工作安排,2022年9月份的社会保险费将按照新标准缴纳,2022年1月至8月因缴费基数调整所产生社会保险费差额部分的补收、退费工作预计于10月份开始,请参保单位及个人及时关注市人社部门发布的相关信息,共同做好2022年度社会保险缴费基数差额调整工作。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

### “你点我检”食品抽检6批次外卖不合格

早报9月14日讯 为加强网络餐饮食品安全管理,提升网络订餐食品安全水平,充分整合政府监管、行业自律、企业自治和消费者监督的职能作用,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,青岛市市场监督管理局联合美团在市北区卓越大融城开展了“你点我检”外卖食品专项抽检活动。

本次抽检,市市场监管局通过网络调查问卷的形式征集了市民想要抽检的商家及其菜品。同时,选取美团、饿了么等网络订餐平台销量排名前十位的商家进行抽检,共抽检263批次,合格样品257批次,不合格样品6批次,其中5批次不合格样品为蟹钳,1批次不合格样品为油条,合格率为97.67%。其中,网络民意征集共78批次全部合格。

从食品抽检结果来看,不合格的主要为微生物指标超标,如蟹钳中菌落总数、大肠菌群超标等。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 韩钰)

## 聚焦

### 崂山北宅开展“城环联动”执法

早报9月14日讯 为进一步加强社区居民对垃圾分类知识的了解,深化生活垃圾分类理念,引导居民积极参与到垃圾分类行动中,助力全国文明城市创建,近日,北宅街道执法中队与北宅街道垃圾分类办联合开展“城环联动”垃圾分类专项执法行动。

在宣传指导过程中,执法人员和垃圾分类督导员向前来参加活动的居民发放生活垃圾分类宣传材料,现场讲解垃圾分类的重要性以及四色垃圾分类法、如何做好四色垃圾正确投放、分类后如何处理等相关问题,引导居民参与到垃圾分类行动中,积极践行绿色环保的生活方式。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王叙栋 马小惠)

### @崂山工会会员请赏《水月洛神》

早报9月14日讯 《水月洛神》由中国舞蹈家协会主席、舞蹈理论家冯双白编剧,中国歌剧舞剧院国家一级编导佟睿睿执导。10月14日-15日,崂山区总工会携手青岛大剧院推出惠民活动,带你梦回洛水河畔,品味优秀传统文化的深厚底蕴。

参与人员:已下载“齐鲁工惠”APP并实名认证的崂山区工会会员。兑票时间:8月3日-12月15日。活动期间,每个ID有两次领券机会(包含两个价目),领券成功后可在“齐鲁工惠”-“我的”-“我的卡券”中查看,凭卡券二维码到售票处扫码核销,已经参与过8月3日领券活动的不再重复享受补贴。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 赵小彤)